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Вступ. Артеріальна гіпертензія є однією з найбільш розповсюджених 
захворювань людини. Останнім часом дане захворювання  набуло характеру 
епідемії, що зумовило розробку Національної програми профілактики і 
лікування артеріальної гіпертензії в Україні. Це пов’язано в першу чергу з 
хронічним стресом, нестачею фізичної активності, нездоровим харчуванням та 
рядом інших чинників. Вікові зміни органів і тканин, порушення процесів обміну 
в організмі призводять до гіпертонії, гіпертрофії міокарду, інфарктів, інсультів, 
серцевої недостатності, атеросклерозу судин.  З цієї причини кількість 
антигіпертензивних препаратів на світовому фармацевтичному ринку з кожним 
роком  стрімко збільшується, але високоефективних недостатньо, тому пошук 
нових сполук з вазодилататорною дією є актуальним напрямком сучасної 
фармакології та фармації.  

Матеріали та методи. При виконанні роботи був виконаний синтез 
похідних 4-фосфорильованих 5-аміно-1,3-оксазолів та β-фосфорильованих 
оксазолініліденів [1] та проведений їх скринінг на вазодилатуючу активність.   

Результати та їх обговорення. Раніше нами було показано,  що похідні 4-
фосфорильованих 5-аміно-1,3-оксазолів проявляють виражену вазодилататорну 
дію, пов’язану з інгібуванням фосфодіестерази III [2,3]. З метою пошуку нових 
ефективних інгібіторів фосфодіестерази III  були синтезовані  нові похідні 
оксазолу та оксазоліну, котрі містять в своїй структурі високоліпофільну 
трифенілфосфонієву групу.  
 

 
В ході роботи було досліджено вплив синтезованих речовин на скоротливу 

активність гладеньких м’язів судин грудного відділу аорти щурів. Серед ряду 
синтезованих речовин знайдені сполуки-лідери, зокрема оксазол А та оксазолін 
В,  які показали виражений ефект  розслаблення судин при концентраціях зразків 
10-7моль/л.  
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Висновки. В результаті скринінгу виявлено, що похідні оксазолу  - типу А 
та оксазоліну - типу В проявляють виражену стабільну дозозалежну 
вазодилататорну активність. Тому ці класи сполук є перспективними для пошуку 
ефективних біорегуляторів з вазоделататорною активністю.  
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Вступ. Оскільки препарати рослинного походження широко 
використовуються для комплексного лікування чисельних захворювань, то 

пошук нових джерел біологічно активних речовин є перспективним напрямом 
розвитку медицини та фармації.  

Одним із поширених у Східній Європі є рід воловик (Anchusa L.) родини 
шорстколисті (Boraginaceae Juss.). В Україні налічується понад 10 видів даного 
роду. Так, в. лікарський (А. officinalis) росте майже повсюди на полях, біля доріг, 
на забур'янених місцях. В. тонколистий (А. leptophylla), в. фесалійський (А. 

thessala) та в. маленький (А. pussila) розповсюджені на території Криму [2]. В. 
лікарський рекомендують використовувати у народній медицині як 
пом'якшувальний, сечогінний, потогінний та кровоочисний засіб. В. італійський 
(A. italica) традиційно призначають як тонізуючий, заспокійливий засіб при 
захворюваннях жовчного міхура, лихоманці, кашлі та астмі та як сечогінний 
засіб при каменях у сечовому міхурі та нирках [4]. Ці види цікаві тим, що містять 
алантоїн, який застосовують при лікуванні виразки шлунка та дванадцятипалої 


